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Перелік умовних скорочень

Аналіз аартості-корисності витрат

Аналіз витрат і результатів

Аналіз ефективності витрат

Аналіз корисності витрат

Аналіз мінімізації витрат

Артеріальний тиск

Бронхіальна астма

Виразкова хвороба
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Дванадцятипала кишка

Лікарський засіб

Пептична виразка

Фармакоекономіка

Фармакоепідеміологія

Якість життя

Defined Daily Dose

Least Sygnificant Difference



Вступ
Ресурси охорони здоров’я значно зменшені в усьому світі: як в еко

номічно розвинених, так і в економічно бідних країнах. Тому проблема їх 
ефективного розподілу є дуже актуальною. Соціально-економічні аспекти 
багатьох захворювань терапевтичного профілю активно обговорюються 
сьогодні на міжнародних конгресах та форумах. Це пояснюється значною 
поширеністю багатьох хронічних захворювань, збільшенням питомої ваги 
пацієнтів із важкими та середньоважкими формами захворювань, які потре
бують інтенсивної чи тривалої базисної терапії, що передбачає значні 
фінансові витрати як від самого хворого, так і від держави.

У зв’язку з цим в Україні започатковано заходи, спрямовані на розробку 
та впровадження національних медичних програм, мета яких полягає у роз
робці таких підходів до лікування поширених захворювань внутрішніх ор
ганів, що зорієнтовані на більш раціональне використання ресурсів охоро 
ни здоров'я.

У багатьох країнах, зокрема в нашій, спостерігається розрив між 
індивідуальними потребами громадянина в медичному обслуговуванні та 
ресурсами, які виділяють на охорону здоров’я. Фінансові органи намага
ються стримувати витрати, пов’язані з хворобами, а лікарі дбають про 
поліпшення здоров’я своїх пацієнтів. У часи скорочення асигнувань на охо
рону здоров'я і «постаріння» населення цей конфлікт особливо гострий. 
Отож важливо, щоб розподіл коштів у системі охорони здоров’я був дійсно 
раціональним. Тому необхідно чітко розуміти масштаби соціальних та еко
номічних втрат, зумовлених конкретними захворюваннями.

На думку експертів, ефективність використання ресурсів можна збільши
ти, якщо залучити основні кошти у першу чергу на боротьбу з хворобами, 
що завдають найбільших збитків економіці країни.

В Україні хронічні захворювання органів дихання, серцево-судинної сис
теми, шлунково-кишкового тракту є провідними серед причин тимчасової 
втрати працездатності, інвалідизації та смертності. Однак сучасні досягнен
ня у діагностиці та лікуванні патології внутрішніх органів дають реальну 
змогу науково обґрунтувати, з урахуванням міжнародного досвіду, ви
рішення терапевтичних проблем з максимальною економією коштів, а в де
яких випадках — із зниженням витрат.

Економіка охорони здоров’я (Health Economics) розглядає застосування 
економічних принципів і методів аналізу з метою ефективно використати



6.

обмежені ресурси. І хоча доцільність та корисність економічного аналізу у 
прийнятті певних рішень, пов'язаних з лікуванням конкретного хворого, 
очевидна, в Україні практично відсутні сучасні дослідження з медичної еко
номіки. Крім того, брак реальних кількісних та якісних показників, пов’яза
них з витратами на медичну допомогу хворим на різних етапах лікування, не 
дозволяє оцінити витрати, які повинні нести держава, конкретні лікарські 
установи, сам пацієнт та страхові компанії.

Пропаганда економічних знань серед організаторів охорони здоров’я, 
практичних лікарів та пацієнтів є тим підґрунтям, яке дозволить освіченому 
фахівцю аргументовано переконати свого пацієнта адекватно лікуватися, а 
з іншого боку — обстоювати свої інтереси перед керівником будь-якого 
рівня.

Фармакоекономічні розрахунки неможливі без фармакоепідеміологіч- 
них досліджень, з яких починаються елементарні розрахунки і які за зако
ном ланцюгової реакції потребують все нових і нових математичних моде
лей, аби дійти істини, що є нагальне, корисне і потрібне, а що — вторинне.

Фармакоепідеміологічні дослідження в Україні такі ж поодинокі, як і 
сучасні статистичні підходи, що використовуються лікарем-вченим для ана
лізу власних результатів. Тому ми вважаємо, що певні аспекти фармако- 
епідеміології, фармакоекономіки, сучасних статистичних методів обробки 
даних будуть потрібні лікарям, науковцям, організаторам охорони 
здоров’я.
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